

## 松江一批助困志愿者动手动脑寻找良策

## 爱心“衣救”让旧衣“获新生”

上海好心人  
中国新闻名专栏

昨天周六,位于松江南期昌路上的江虹小区内举行了一个别开生面的“心虹集市”爱心周末公益跳蚤会。集市上一个以“衣救”为名的服饰“品牌”首次亮相,吸引了众多热心顾客的目光。

“衣救”是松江区爱心助困志愿者协会对募集到的成色较差的旧衣服经过改造和再加工而成的服饰。今后,这些衣服的义卖所得将一如既往地用于社区公益项目。

## 旧衣去处难寻

昨天,记者来到“心虹集市”,这是公益团体松江区爱心助困志愿者协会与江虹居委会共同开展的公益项目,每月定期举行。在“衣救”服饰的摊位前,聚集着不少顾客。“什么时候开卖?哪里可以买?”现场志愿者说,“衣救”是刚推不久的新点子,把募集到的成色较差的旧衣服进行改造或再加工后进行义卖,这次活动是首次亮相,先看看顾客们的反响。

爱心助困志愿者协会自2007年成立以来,一直接受旧衣服捐赠,如今累计接收旧衣服超过10万件。在志愿者们的努力下,这些带着爱心的



公益集市吸引了不少市民

许萍 摄

旧衣服一直保持着良好的“流通”。“经过集中清洗消毒后,主要流向松江本地的来沪务工人员子女、福利院残疾人和社区贫困老人。”

然而,随着生活水平的提高,本地受捐群体正在不断减少,而捐往贫困地区则需要承担不菲的物流费用,协会因此面临着市民捐衣热情不减而旧衣却无处可去的尴尬境地。

## 改造后获“新生”

如何才能让旧衣服物尽其用,不

辜负市民的爱心?去年12月,协会有了爱心“衣救”的创意,志愿者们还进行了一个小调查,“我们的结论是,很多人无法接受单纯的‘二手衣’,但可以接受经过改造、翻新的旧衣服。”

“衣救”项目的倡议发出后,很快得到了志愿者们的支持:有爱心企业捐赠电动缝纫机,有会员送来闲置的熨斗……如今,协会办公室俨然成了一个“制衣车间”:墙角几个纸箱里装着等待被改造的旧衣服,而一旁,则放着首批数十件贴上了“衣救”品

牌的外套、毛衣、袖套、鞋垫等成品。方林芳是协会志愿者,早年曾在手套厂工作过的她成为了“衣救”项目的第一个“缝纫工”,几乎每天都到协会来“加班”。“这件毛衣后领口起球了,就从别的衣服上裁下一块半圆形的布料缝上。”她随手拿起一件“衣救”牌毛衣说,“这样一改,成色新了很多。”

## 创意渐被认可

协会秘书长蒋秋艳说,对旧衣服改造主要有两种途径,一是对于整体较好、局部有瑕疵的旧衣服,就想办法配上具有设计感的“掩饰”。而对于一些难以改造的,则进行分解,做成袖套、鞋垫、围裙、拖鞋鞋面等。

蒋秋艳表示,初次“试水”后,志愿者们们的信心更足了。“我们会加紧制作更多新产品,等到时机成熟后,我们还将定点设立‘衣救’品牌的专柜。”蒋秋艳表示,目前,协会已经和一家爱心企业达成了初步意向,他们将免费为“衣救”服饰提供清洗和消毒服务。同时,东华大学服装设计相关专业的一些大学生志愿者也已经加入“衣救”团队,为旧衣服改造提供设计方案。

本报记者 左妍 通讯员 许萍

突发新闻  
新鲜感  
热线:962288

微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao  
短信爆料: 02152928686  
线索一旦采用即付酬金

## 凯迪拉克追尾尼桑

本报讯 (记者 陆常青 屠仕超) 昨晚9时10分许,中环外圈共和新路出口处,一辆凯迪拉克追尾一辆银色尼桑轿车,导致尼桑轿车翻车。所幸事故未造成人员伤亡。

据目击者介绍,当时一辆银色尼桑轿车沿中环外圈由东向西正常行驶,不料行驶至共和新路出口附近时,被后方一辆未悬挂车牌的黑色凯迪拉克轿车追尾。由于后车车速较快,被撞的尼桑轿车随即失控,翻转了好几个“跟头”,最终撞到右侧水泥护墙后才停下。凯迪拉克轿车左前车头严重损毁,车内前、侧气囊全部打开。尼桑轿车受损更为严重,右后侧被撞凹陷,后备箱及右后车门被撞挤压在了一起,门框也已严重变形。所幸尼桑司机在发生事故后自行爬出了驾驶室,并未受伤。

受事故影响,中环一度拥堵。晚上10时30分许,事故车辆被拖离现场,交通逐步恢复正常。

## 空调工人高空坠亡

本报讯 (记者 陆常青 屠仕超) 昨天中午12时许,徐汇区桂平路123弄紫微园小区发生一起意外事故,一空调工人在16楼的一户居民家中安装空调时,不慎从高空坠落,不幸身亡。

据了解,事发时,2名空调安装工人正在为小区内16楼的一户居民家安装空调,其中1名工人在没有采取安全防护措施的情况下爬出窗外安装外机。不料失足踩空,从高空坠下,摔至楼下水泥地上。工人当即不省人事,小区居民立即报警。

意外发生后,急救人员迅速赶到现场施救。但由于伤者内脏器官破裂,经抢救无效,不幸身亡。事故具体原因,相关部门还在进一步调查中。

## 小区内轿车突自燃

本报讯 (记者 金旻矣) 昨天上午9时10分许,松江九亭奥林匹克花园小区内的一辆轿车突然自燃。所幸起火时车内无人,未造成人员伤亡。

据目击者称,当时一辆大众轿车停放在小区通道上。不知何故,轿车车头引擎盖处突然冒出火苗,随后火苗不断蔓延,很快就将车头吞噬,现场黑烟滚滚。小区保安见状赶紧帮忙扑救,可火势猛烈无法控制,便立刻报警。

消防部门接报后立即到场扑救,火势很快得到控制,但轿车前部已被烧毁。所幸起火时车内无人,没有人员受伤。

热线专递 >>>

## 【广粤路有人乱设摊】

昨晚8时:读者徐先生来电反映,广粤路近广中路附近摊贩乱设摊现象严重,给附近居民出行带来不便。

## 【锦绣路人行道垃圾多】

昨晚10时:读者吕先生来电反映,锦绣路近青高路人行道附近遍布垃圾,严重影响附近居民的生活环境。  
陆常青 屠仕超 整理

## 真如公园

## 攀踏折抛蜡梅遭“劫”

本报讯 (记者 屠仕超 陆常青) 眼下是蜡梅盛开的季节。昨天正值周末,沪上首座以蜡梅为主题的开放式公园——真如公园迎来如潮的游客。网友“牧童晨曲”向本报上海微爆料平台反映,一些游客游园很不文明,为了拍照“拗造型”,或把蜡梅枝条掰断,或摘取花朵,或拼命摇晃蜡梅树,或将树枝当成临时衣架(见图 网友供图)……“好好的蜡梅花,不一会儿就剩得残枝败叶,太可惜!”

网友“牧童晨曲”称,他昨天上午来到真如公园,公园里游人如织,黄色的蜡梅笑傲枝头,十分漂亮。但与美丽的蜡梅形成鲜明对比的是少数游客的不文明行为。为了拍照,有人将地上的花苗踩倒,踏出纵横的小径;更有人攀下花枝,甚至将其折断。“还有人拿出摄影专业设备,把反光板架在树枝间,使得枝条‘噼噼啪啪’折断好几根……”不少游客看着心疼,上前劝阻,但收效甚微。

在新浪微博,也有许多网友对真如公园内不文明观赏蜡梅的行为“吐槽”。有人把这些不文明游客的行为总结为:攀、踏、折、抛;攀上树枝拍照;踏入花丛,踩在花朵上;争相采摘蜡梅;还有的游客将食品包装、饮料瓶扔得满地都是。

真如公园表示,周末大量客流会对园区环境造成影响,他们将提醒游客文明游园。也有市民建议,除了游客文明素质待提高外,真如公园能否研究设置游客集中观花拍照的区域,如在花丛间开辟曲折的小径,让游客既能尽兴在花间拍照,又不会踩踏到花苗。

## 万安路华严路

## 人行道上私装地锁



本报讯 (记者 金旻矣) “在万安路968号门口,一店家竟然在人行道上安装地锁,人行道成了私家车位,行人只得绕行。”昨天,网友@一鱼向本报记者反映,在万安路近华严路处的人行道上冒出了一只地锁,既影响路人通



行,夜间更存路人绊倒之隐患。

昨天下午,记者来到该处。在网友所说的地点,找到了这只地锁。橘黄色的地锁被两只螺丝固定在人行道上,边缘凸出地面约三四厘米,翻起时高度则达二三十厘米。(见图 网友供图)

附近店家说,地锁是路边的一家农副产品经营部装的,已有几个月了。“天暗的话就很危险,老人小孩很容易绊倒的。”一位路人说。

此时,这家经营部的物流车正在装货,一辆黑色轿车停在路边。物流车装货完毕开走后,轿车就驶上了人行道,停在地锁上方,女司机径直走进店里。

记者了解到,个人不能在人行道私设停车位,更不能在人行道上私设停车位装置。对于私装地锁的行为,政府相关部门应及时取缔,市民发现后也应及时举报,以免侵犯路人的行路权,并消除安全隐患。

昨天下午,经记者联系,江湾镇政府相关部门已前往该处查看。截至发稿时得到的反馈,这只地锁已被拆除。

## 寒风中苦等班车迟迟不见影

## 开心乐园开园就惹游客不开心

本报讯 (记者 金旻矣) 兴冲冲地去体验“巧克力开心乐园”,不料在寒风中苦等数十分钟,怎么也不见承诺的“十五分钟一班”的接驳车。致电客服,对方竟说不清楚班车什么时候能到,建议大家自行前往……昨天,多名网友反映,位于浦东博城路的“巧克力开心乐园”刚开园就惹人不开心。

网友@beckystar说,自己参加新浪微博的乐园官方活动,得到了乐园的门票。在官微发给她的私信中,清清楚楚地写着:“上南路清流中学门口提供免费班车接送(15分钟一班)”。昨天上午10时15分许,她来到清流中学门口的上车点,

不料,等了30多分钟,连一辆班车的影子都没看到。她致电乐园客服电话,不料对方表示,目前乐园在试运营,讲不清楚下一班车的具体时间,建议游客自行前往。“站台上还有不少人,有小朋友扛不住冷直哆嗦,家长就带着孩子打车去了。还有一些人和我们一样坐公交车走了,走的时候还有一些人仍在望眼欲穿地等班车呢。”网友说。

记者以游客身份咨询该乐园客服,得到的答复也是“今天试运营,不清楚班车什么时候能到,建议您乘公交车过来比较快”。就此,乐园的客服负责人表示,乐园上周五才开园,至本月31日前均为试营业,只有2辆班车提供接驳服务。负责人称班车兜一圈为15分钟左右,但对网友数十分钟等不到车的遭遇无法给出合理的解释。最终,负责人表示今后将提高运力,并在上车点张贴时刻表,以供游客参考。